



# 今年高考将设置备用隔离考场

考生须提前14天进行健康状况监测，普通考场可用空调

距离2020年高考还有半个多月的时间，在常态化疫情防控的情况下，今年的高考防疫和考务工作如何安排是社会各界一直关注的焦点。19日，教育部召开新闻发布会，介绍了今年高考生的考点防疫、考场设置、考试安全等方面的情况。

## 高考报名人数1071万 比去年增加40万

据介绍，今年高考报名人数1071万人，比去年增加40万人。全国将设考点7000余个、考场40万个，安排监考及考务人员94.5万人。

“今年高考是新冠肺炎疫情发生以来，全国范围内规模最大的一次有组织的集体性活动。”教育部高校学生司司长王辉表示，为做好今年高考工作，国家教育统一考试工作部际联席会议增补国家卫生健康委为成员单位。教育部与有关部门密切配合，将采取严格的防疫措施，全力保障高考平稳举行。王辉表示：“要求各地细化考点考场防疫举措，开展全覆盖的防疫培训。”

## 发热咳嗽需到隔离考场 耽误的时间可以补回

国家卫生健康委疾病预防控制局一级巡视员贺青华介绍，对参与组考、监考环节的工作人员和考生，要求提前14天进行日常体温测量和身体健康状况监测，做到每天体温测量并记录。要设置备用隔离考场，原则上每10个普通考场设1个备用隔离考场（每考点不得少于3个）。考试当天有发热、咳嗽等呼吸道症状的考生，启用备用隔离考场。原则上须一人一间，备用隔离考场不够用时，可采取最前排、最后排或四角排位的方式多人共用一间（最多不超过4人）。发生过疫情的学校，不能作为高考考点。

“如果在考试过程中出现了有学生发热、咳嗽等症状，由当地的卫生健康部门、疾控机构、医疗机构、专业人员按照事先的预案进行个案研判。可以继续考试、完成考试的学生，按照安排在备用隔离考场考试。”贺青华说，转移考场的时间和专家研判的时间，“要请省级教育部门按照事先商定把时间补回来”。

## 明确空调使用要求

### 中高风险区考生须戴口罩

受疫情影响，今年高考延期到7月举行，但7月也容易出现高温天气。按照要求，普通考场可使用分体空调或中央空调，备用隔离考场须使用分体空调，或使用自然通风、电风扇等设备加强通风。

贺青华表示，中高风险地区的考生，要全程佩戴口罩。“低风险地区的考生进入考场需要提前准备口罩，进入考场就座以后，可以根据自己的需要自主决定是否戴口罩，工作人员和监考人员需要全程佩戴口罩。隔离考场的考生和监考人员、工作人员需要穿戴工作服、佩戴医用防护口罩和一次性手套。”贺青华说。

## 延迟开学影响复习备考 今年命题“稳”字当头

由于高三年级延迟开学，对考生复习备考产生一定影响。教育部考试中心党委书记、主任孙海波表示，今年的高考命题将以“稳”字当头。“高考的命题将保持试卷结构、题型题量以及考试难度的相对稳定。今年还有高考综合改革的首考落地的四个省市，试卷也将再各省前期统一组织的适应性测试的基础上保持相对稳定。”孙海波说。

距离高考还有半个多月的时间，不管是疫情还是高考延期一个月等特殊形势，都对考生造成了不小的挑战。王辉建议考生调整好心理状态，不背包袱，以平常心轻装上阵，也建议家长多倾听、多理解，帮助孩子减轻压力。

## 将开通三条绿色通道 为高考考生服务

公安部治安管理局副局长张佐良介绍，为服务今年高考考生，各级公安机关将结合当前的疫情防控形势，进一步简化工作流程，优化警力部署，开通三条绿色通道。

他介绍，一是居民身份证办理绿色通道。对需要加急办理、换领居民身份证的考生优先受理、优先制证、优先送达。二是护考绿色通道。高考期间，各地执勤民警将为忘带身份证件、准考证、遇到交通拥堵等困难的考生提供应急通行便利，帮助考生准时到达考场。三是救援绿色通道。对发生故障和交通事故的送考车辆，执勤民警将迅速出警、快速处理，必要时帮助联系车辆转送学生。

他说，结合以往的工作经验，公安机关在考前将联合相关部门对重点地区的通信电子产品市场和有关电商平台开展专项排查。依法查处涉嫌销售作弊器材等违法违规行为，同时加大网上、网下的巡查力度，及时发现涉嫌组织作弊等犯罪线索，依法严厉打击。

综合新华社、央广网等

## 疫情下的高考

### 高考规模

- 今年高考报名人数1071万人，比去年增加40万人。
- 全国将设考点7000余个、考场40万个，安排监考及考务人员94.5万人。



### 考场安排

- 每10个普通考场设1个备用隔离考场。
- 考试当天有发热、咳嗽等呼吸道症状的考生，启用备用隔离考场。
- 原则上须一人一间，备用隔离考场不够用时，可采取最前排、最后排或四角排位的方式多人共用一间（最多不超过4人）。
- 普通考场可使用分体空调或中央空调，备用隔离考场须使用分体空调，或使用自然通风、电风扇等。

### 考前准备

- 考生要提前14天进行日常体温测量和身体健康状况监测，做到每天体温测量并记录。
- 赴考时，乘坐公共交通工具需要全程佩戴口罩。

### 相关新闻

## 省教育厅回应冒名顶替入学事件

## 零容忍 严查处

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 巩悦悦

6月19日，山东省教育厅通过官方微博发文称，近日，省教育厅接到一些群众反映，个别人员通过伪造身份信息、冒名顶替他人、买卖录取通知等手段获取高校入学资格，侵犯他人合法权益。省教育厅高度重视，第一时间组织对群众反映和媒体披露的线索进行实事求是、认真负责的调查，相关结果将根据调查进展及时公布。

省教育厅称，对个别地方出现的类似问题，无论是历史原因，还是顶风违纪，始终坚持零容忍的态度，发现一起，坚决查处一起。

省教育厅承诺，将按照教育部和省委、省政府的部署，继续推进诚信招生、公平招生、阳光招生，通过强化高中学籍管理、签订考生诚信承诺书、严查考生身份信息、强化信息公开、开辟网上查询通道、严格入学资格复验等措施，切实保障考生合法权益，坚决维护教育公平。

# 两餐馆10员工确诊，北京再现聚集性疫情

北大国际医院一名急诊科护士感染，确定为密接者前处于工作状态

19日下午，北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第126场新闻发布会上，北京市委宣传部副部长、市政府新闻办主任、市政府新闻发言人徐和建介绍，6月18日0时至24时，北京新增报告本地确诊病例25例，疑似病例2例，无症状感染者2例。确诊病例中21例均与新发地市场有关。

## 8例病例来自同一餐馆

在18日通报的病例中，有8例均为一家名为“面面俱到”的餐馆的员工，其中一例病例系该餐馆采购员，定期从新发地市场进货。该餐馆位于新发地冰鲜海鲜市场，就餐者多为附近冰鲜海鲜市场营业者。综合流行病学调查，考虑为一起与新发地市场相关联的聚集性疫情。

另外，还有两例病例住大兴区高米店街道，他们来自“北京老杨特色烧烤店”。

## 北大国际医院封闭管理

发布会上，北京市昌平区副区长吴彬介绍了“北京大学国际医院报告1例新冠肺炎

炎确诊病例”情况。据通报，该病例为6月14日海淀区一确诊病例的密切接触者，此病例为该院急诊科护士，在确定为密切接触者之前处于工作状态。

昌平区接到报告后，迅速对北京大学国际医院采取封闭管理措施。对医院进行全面消毒和终末消毒，对院区门、急诊暂时停诊。

## 新发地所购豆制品不建议食用

北京市疾病预防控制中心副主任庞星火19日下午介绍，在新发地市场环境采样中，其综合交易大厅特别水产、豆制品局部售卖区域阳性样本较多，环境污染较重。建议市民妥善处理赴新发地市场购买的冰冻海鲜、豆制品等食物，不建议食用。

国家食品安全风险评估中心微生物实

验部主任李凤琴在发布会上表示，食品和食品包装都有可能被新冠病毒污染。

## 2人发布虚假消息被行拘

北京市公安局副局长、新闻发言人潘绪宏通报称，截至目前，共查处相关案件60起，刑事拘留1人，行政拘留9人。

其中，网民谭某克（男，69岁）故意编造“新发地8300人检测结果：5800人阴性，其余2500人阳性，这个比例太恐怖了”的虚假消息，通过微信发送给吴某，后吴某将该消息在多个微信群中散播，造成不良影响。现二人被丰台公安分局依法行政拘留。

## 大兴区西红门升级为高风险地区

截至6月19日15时，大兴区西红门（地区）镇升级为高风险地区，西城区展览路街道、大兴区清源街道升级为疫情中风险地区。

至此，北京疫情高风险地区升至2个，分别为丰台区花乡地区和大兴区西红门（地区）镇。

## 两省市连续5天以上新增本土病例

19日下午，国务院联防联控机制召开新闻发布会，会上，国家卫健委新闻发言人、宣传司副司长胡强强通报了最新疫情情况：6月18日，两省市连续5天以上报告新增本土确诊病例，现有重症病例数连续5天增加。尚在医学观察的密切接触者仍然增长较快，病例救治和流行病学调查仍然面临较大挑战。

据央视